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CONCEPT 

Verslag van de openbare raadsvergadering van de gemeente Wijchen  
gehouden op 28 juni 2018 om 20.30 uur in het Kasteel te Wijchen 

 

Voorzitter Burgemeester, dhr. mr J.Th.C.M. Verheijen 

  

CDA Dhr. B.G.B. Derksen (fractievoorzitter) 

 Mevr. C.E. Hoogteijling 

 Mevr. M.P. Joosse-De Visser 

 Dhr. J.G.F.M. Peters Sengers 

D66 Mevr. E.A.J. Wittenberg (fractievoorzitter) 

 Mevr. E. Dauphin 

Kernachtig Wijchen Dhr. A.A.A.M van Bronkhorst (fractievoorzitter) 

 Dhr. R.L.A. Albersnagel 

 Dhr. W.J. van den Boogaard 

 Dhr. J.M.T. Evers 

 Dhr. R.J.P. van Haren 

 Dhr. T.R.D. Klinkhamer 

 Mevr. R. Loermans 

 Dhr. J.J. Tap 

 Dhr. P.P. Verbeeten 

 Dhr. M.A.J. Verharen 

 Mevr. J.C. Zijlstra 

PvdA Dhr. P.G.W. Gatzen (fractievoorzitter) 

 Mevr. Z. Osman 

 Dhr. W.H.M. Roosenboom 

Sociaal Wijchen - 

VVD Mevr. A.C.M. Peters-Vroom (fractievoorzitter) 

 Dhr. R.J.L. Boumans 

Wijchen Lokaal Dhr. A.J. van Kuppeveld (fractievoorzitter) 

 Dhr. L.J.P.G. Herms 

  

Raadsgriffier Mevr. A.B. Berendsen 

  

Wethouders Dhr. T.T.M. Burgers, dhr. N.G. Derks, dhr. G.W.R. 

Gerrits, dhr. P.L.J. Loermans 

  

Afwezig Dhr. W.T.M.J. Krale, mevr. H.J. Janssen, Dhr. J.P. de 

Kievit 

  

Publiek 23 personen 

  

 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen en in het bijzonder de aanwezigen 

op de publieke tribune van harte welkom. Hij vraagt om een moment van bezinning. Bericht van 

verhindering is ontvangen van mevrouw Janssen, de heer Krale en de heer De Kievit.  

 

2. Vragenhalfuurtje 

- de heer Klinkhamer betreffende overlast muggen in Balgoij 

De heer Klinkhamer merkt op dat al meerdere jaren sprake is van overlast van muggen in Bal-

goij. Het blijkt de malariamug te zijn en de overlast wordt veroorzaakt door de gierkelders aan 

de Eindsestraat. Er is een voorlopige koper voor het huis en de schuren en er ligt een principe-

verzoek voor het slopen van de schuren. Hij informeert in hoeverre het mogelijk is het principe-

verzoek tot sloop versneld te behandelen en indien het verzoek wordt afgewezen er zo snel mo-

gelijk een andere oplossing gezocht kan worden, bv. in de vorm van bestrijding.  
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Wethouder Gerrits merkt op dat het principeverzoek tot sloop de volledige aandacht heeft. Er is 

overleg met de aanvragers over de meest kansrijke oplossing. Het heeft ook te maken met re-

gelgeving omdat sprake is van het bestemmingsplan buitengebied en mogelijke functieverande-

ring. Bekeken wordt in hoeverre provinciale wetgeving een versnelde procedure en oplossing 

niet in de weg staat. 

 

Wethouder Loermans voegt toe dat de wijkbeheerder veelvuldig contact heeft met betrokkenen. 

De bron van de overlast ligt hoogstwaarschijnlijk in de gierkelders; er is geen direct gevaar voor 

de volksgezondheid; wel is sprake van zware overlast. Eventuele bestrijding valt niet onder de 

gemeentelijke verantwoordelijkheid, maar moet de particulier, huiseigenaar zelf doen.  

 

De heer Klinkhamer merkt op dat uit recent onderzoek is gebleken dat de malariamug niet di-

rect een gevaar oplevert voor de volksgezondheid, maar het ook niet geheel zonder risico is. Is 

dit meegenomen in de overwegingen? 

 

Wethouder Loermans weet niet in hoeverre het advies van de GGD helemaal up-to-date is en 

zal de raad hierover nog informeren.  

 

- de heer Peters Sengers betreffende horeca op de markt 

De heer Peters Sengers vindt horeca op de markt een goede zaak. Wijchen staat op de tweede 

plaats met de laagste winkelleegstand. De markt moet echter goed toegankelijk blijven ook 

voor niet horecabedrijven. ICI Paris is moeilijk te bereiken omdat er een stenen bankje staat en 

er fietsen worden gestald. Hij vraagt het college maatregelen te nemen om het bankje te ver-

plaatsen en iets te doen aan de fietsenoverlast.  

 

Wethouder Loermans is bekend met de situatie. Hij is het niet eens met het voorstel het bankje 

te verplaatsen. Deze heeft een functie en is in overleg met Bufkes en ICI Paris geplaatst. Met de 

ondernemers zal bekeken worden hoe de overlast van fietsen kan worden beperkt. Wellicht kan 

een stallingsverbod worden ingesteld, maar er moet dan wel een alternatief geboden worden. 

De gemeente heeft niet veel grondposities in het centrum. Het college is met het Centrum Ma-

nagement hierover in overleg.  

 

De heer Peters Sengers wijst erop dat het bankje op gemeentelijke grond staat.  

Wethouder Loermans bedoelde niet het bankje, maar een alternatief voor de fietsenstalling. Er-

voor gezorgd moet worden dat de klanten met de fiets naar het centrum blijven komen.  

 

- de heer Boumans met betrekking tot de stand van zaken van de horecavoorziening op het 

station 

De heer Boumans informeert naar de stand van zaken. 

 

Wethouder Derks licht toe dat de NS eigenaar is van het pand. Zij zijn in de contractvormende 

fase met een private partij. Hij zal de raad van de stand van zaken op de hoogte houden.  

 

- de heer Derksen ten aanzien van de digitale informatieborden  

De heer Derksen vraagt aandacht voor het digitale informatiebord bij de rotonde Schoenaker / 

Woezik. Dit bord staat zo dicht op de rotonde dat het niet het gewenste effect heeft en potenti-

eel gevaarlijke verkeersituaties op kan leveren. Er staat een tuinhuisje op, er zijn stoplichten en 

meerdere verkeersborden met allerlei aanwijzingsteksten. Hij informeert of het bord verplaatst 

kan worden.  

 

Wethouder Loermans stelt dat het bord verplaatst zou kunnen worden, maar het college hier 

geen voorstander van is. De plek is gekozen in samenspraak met Suurland en de vertegen-

woordiger van de gemeenteraad. Er is een omgevingsvergunning verleend. Hierbij is de ver-

keersveiligheid meegenomen.  

Er zou nog een zesde bord komen bij het station, maar dit is ergens aan de Stationslaan gewor-

den.  
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- de heer Derksen betreffende situatie Ringlaan nabij het spoor ter hoogte van de Bloemen-

buurt 

De heer Derksen wijst erop dat op de Ringlaan nabij het spoor ter hoogte van de Bloemenbuurt 

te hard wordt gereden. In 2010 was sprake van aanpassing van de weg in dit deel van de Ui-

lenboom, terwijl ook de riolering vervangen moest worden. Hij informeert naar de stand van 

zaken en of gelijktijdig met de riolering ook de verkeersveiligheid verbeterd kan worden.  

 

Wethouder Loermans antwoordt dat de voorbereidingen in volle gang zijn. Het is een omvang-

rijk project. De verwachting is dat in 2019 de uitvoering plaatsvindt. Er wordt uiteraard bij de 

nieuwe inrichting ook gekeken naar de verkeersveiligheid. 

 

De heer Derksen vraagt wanneer de bewoners worden geïnformeerd. 

Wethouder Loermans antwoordt dat dit gebeurt op het moment dat de voorbereidingen rondom 

de riolering klaar zijn. 

 

- de heer Verharen inzake initiatief windmolens en berichtgeving in de Wegwijs 

De heer Verharen merkt op dat in diverse media is gemeld dat het initiatief “Wind in Wijchen” 

niet werkbaar is vanwege de gedragscode. Is het juist dat Wind in Wijchen het project heeft 

stopgezet? Wanneer is de gemeente hierover geïnformeerd? 

 

Wethouder Burgers licht toe dat het initiatief niet is gestopt. Het college heeft officieel geen be-

richt ontvangen en de inspraakprocedure is inmiddels gestart. Hij heeft geïnformeerd bij een 

van de initiatiefnemers en deze heeft gesteld dat het project niet teruggetrokken wordt.  

 

- mevrouw Peters-Vroom inzake nieuwe omgevingsvisie “Gaaf Gelderland”  

Mevrouw Peters-Vroom heeft begrepen dat de nieuwe Provinciale omgevingsvisie “Gaaf Gelder-

land” ter inzage ligt. Het is gebruikelijk dat een zienswijze van het college wordt gedeeld met de 

raad en daarna terugkoppeling plaatsvindt naar de Provincie. Het proces is nu zo kort dat de 

Gelderse gemeenten nu niet gehoord worden vanwege het korte tijdsbestek. Zij vraagt naar de 

mening van het college m.b.t. het proces en in hoeverre de visie ook “gaaf” voor Wijchen is of 

het college nog opmerkingen zal maken richting gedeputeerde.  

 

Wethouder Gerrits wijst erop dat het ontwerp van de omgevingsvisie van 14 juli t/m 9 augustus 

ter inzage zal liggen. Ambtelijk wordt gekeken wat deze visie voor Wijchen betekent. Het colle-

ge en de raad kunnen binnen de reactietermijn een zienswijze indienen bij Provinciale Staten. 

De raad heeft dit gedelegeerd aan het college, maar er zal een eventuele zienswijze via een in-

formatienota aan de raad worden voorgelegd. De termijn is redelijk en een zienswijze wordt 

voorbereid, waarna de raad wordt geïnformeerd.  

 

- de heer Gatzen ten aanzien van de toepassing AVG in de gemeente naar aanleiding van 

de motie van 15 maart jl.  

De heer Gatzen refereert aan de motie d.d. 15 maart jl. met betrekking tot de implementatie 

van AVG bij subsidiepartners binnen Wijchen zoals ’t Mozaïek, de bibliotheek, MeerVoormekaar 

etc. Het zijn partijen die nauw aan de gemeente verbonden zijn. Heeft de gemeente ondersteu-

ning aangeboden? Hij informeert naar de stand van zaken. 

 

De voorzitter merkt op dat naar aanleiding van de vraag van de heer Gatzen alle gesubsidieerde 

instellingen aangeschreven zijn om een informatiebijeenkomst over de AVG bij te wonen. Deze 

bijeenkomst heeft afgelopen maandag plaatsgevonden. Hierbij waren 70 bezoekers aanwezig. 

De reacties waren overwegend positief over de aangeboden ondersteuning en informatie.  

 

- mevrouw Joose inzake provinciaal ontwikkelprogramma “Steengoed benutten “ 

Mevrouw Joosse merkt op dat in december 2017 het CDA aandacht heeft gevraagd voor het 

provinciale ontwikkelprogramma Steengoed Benutten.  

Dit programma richt zit op leegstand op beeldbepalende locaties. Per locatie wordt bezien wat 

nodig is om dit vooruit te helpen. Het programma zou van toepassing kunnen zijn op de school 

in Batenburg. De subsidie is per 1 januari 2018 opengesteld. De wethouder heeft destijds ge-
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zegd dat nog geen beroep gedaan was op de regeling, maar er wel overleg plaatsvond op amb-

telijk niveau om te kijken welke locaties hiervoor in aanmerking zouden kunnen komen.  

Mevrouw Joose informeert naar het resultaat van de gesprekken met de Provincie en welke lo-

caties zijn besproken voor Steengoed benutten.  

 

Wethouder Gerrits bevestigt dat ambtelijk overleg heeft plaatsgevonden. Onder andere zijn de 

ontwikkelingen in Batenburg besproken. Helaas is vanuit de provincie aangegeven dat Baten-

burg niet voor subsidie in aanmerking komt. De subsidie richt zich vooral op het proces vooraf 

en eventueel aan de achterkant het dichten van een gat in de begroting. In de gesprekken zijn 

ook Hart voor Zuid, Kraanvogel en het centrum aan de orde gekomen. Deze ontwikkelingen zijn 

goed op het netvlies bij de provincie geplaatst. Er zal alles gedaan worden om zowel aan de 

voorkant als achterkant de projecten bij dit programma te betrekken.  

 

 

3. Vaststellen agenda 

De heer Gatzen vraagt de voorzitter het voorstel 18 4 8088 SCEC 't Mozaïek / subsidieverlening 

2018 ter bespreking op de agenda op te nemen, aangezien er een amendement ingediend 

wordt.  

 

De voorzitter voegt het voorstel toe als agendapunt 7a. 

De agenda wordt overeenkomstig vastgesteld. 

 

 

4. Vaststellen notulen van de openbare raadsvergadering van 31 mei 2018 

De notulen worden ongewijzigd goedgekeurd en vastgesteld. 

 

5. Afdoening ingekomen stukken 

De lijst met ingekomen stukken wordt voor kennisgeving aangenomen. 

 

6. Mededelingen 

De heer Tap deelt mee dat de Gemeenteraad van Wijchen heeft besloten de aanbeveling van de 

vertrouwenscommissie van de raad te volgen en via de Commissaris van de Koning van Gelder-

land te verzoeken aan de Minister om burgemeester Hans Verheijen voor te dragen voor herbe-

noeming. De raad hoopt dat in oktober een reactie wordt ontvangen op dit raadsbesluit. 

Omdat niets gemeld mag worden over de beraadslagingen en dus ook niet over de stemverhou-

ding en oordeelsvorming, doet hij hier verder geen mededeling over. 

 

In de eerstvolgende raadsvergadering nadat de reactie van het Ministerie binnen is, zal in het 

openbaar nader worden stilgestaan namens de raad bij de herbenoeming van Burgemeester 

Hans Verheijen.  

 

Wethouder Burgers deelt mee dat afgelopen dinsdag de eerst AB-vergadering van de GGD heeft 

plaatsgevonden. Hierin is de zienswijze van de gemeente Wijchen m.b.t. de jaarrekening 2017, 

begrotingswijziging 2018 en begroting 2019 besproken.  

Hij deelt mee dat de jaarrekening 2017 is aangenomen. In de vergadering is geen meerderheid 

verkregen voor het voorstel van Wijchen het weerstandsvermogen terug te brengen naar nul.  

De gemeente Wijchen heeft zich zeer kritisch uitgelaten over de begrotingswijziging 2018/19 in-

zake Veilig Thuis. Het voorstel is aangepast conform de zienswijze van de gemeente Wijchen. 

De extra middelen zijn uit de begroting gehaald. Na de zomer zal een nieuw voorstel worden 

voorgelegd. Dit geldt ook voor 2019. 

 

Burgemeester Verheijen wil kort reageren op de mededeling van de heer Tap. Bij de nieuw-

jaarsreceptie heeft bij al aangeven met plezier en trots een volgende termijn als burgemeester 

van Wijchen te willen functioneren. Het besluit wordt t.z.t. nog nader toegelicht. Hij is er trots 

op burgemeester van Wijchen te mogen zijn en op het feit dat de raad hem het vertrouwen 

geeft om door te gaan; het is prachtig ambt en hij doet het buitengewoon graag.  
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7. 18 7B 19196  Benoemen commissielid Van Wanroij 

De voorzitter stelt voor de benoeming van de heer Van Wanroij bij acclamatie goed te keuren.  

De raad stemt in met het voorstel. 

 

Het voorstel is aangenomen!  

 

Hij vraagt de heer Van Wanroij naar voren te komen en leest hem de eed voor.  

 

"Ik zweer dat ik, om tot commissielid benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder 

welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 

Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig ge-

schenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 

Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 

plichten als commissielid naar eer en geweten zal vervullen.” 

 

De heer Van Wanroij antwoordt met: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig!"  

 

De voorzitter feliciteert de heer Van Wanroij met zijn benoeming en overhandigt hem een boe-

ket bloemen.  

 

 

7a. 18 4 8088  SCEC 't Mozaïek / subsidieverlening 2018 

Door de fractie van de PvdA, Kernachtig Wijchen, CDA, VVD, D66, Wijchen Lokaal wordt een 

amendement ingediend. De heer Gatzen licht toe dat na de commissievergadering bleek dat er 

ruimte was tussen de toezegging van de wethouder en de wens van de raad. Dit heeft geleid tot 

een amendement dat ook gesteund wordt door Sociaal Wijchen. In het amendement wordt op-

geroepen om volgend jaar met een meerjarenbeleidsplan te komen, die onderbouwing geeft 

aan tekorten en plannen en een toekomstvisie voor ’t Mozaïek. Voorgesteld wordt de subsidie 

2018/2019 nu vast te stellen op € 50.000 zodat er duidelijkheid is totdat het meerjarenplan in 

het voorjaar wordt voorgelegd.  

 

Wethouder Loermans deelt mee dat het college zich kan vinden in het amendement. In het 

voorjaar zal een meningsvormende nota aan de raad worden voorgelegd.  

 

De voorzitter brengt het amendement in stemming.  

De raad stemt unaniem in met het amendement. 

Het amendement is aangenomen! 

 

De voorzitter brengt het voorstel 18 4 8088 in stemming. 

De raad stemt unaniem in met het voorstel. 

Het voorstel is aangenomen! 

 

 
8. Stemmingen 

De raad stemde in met de volgende voorstellen: 

 

- 18 1 18174 Benoeming dorpsbouwmeester 

- 18 2 17320 Aanpassing verordening starterslening 

- 18 4 3936 Subsidie paardenmarkt 

 

- 18 9 18108-1 Het opleggen van geheimhouding op het Meerjaren Perspectief Grondex-

ploitatie 2018 (MPG) 

- 18 7A 18532 Benoemen plaatsvervangend lid auditcommissie 

 

De raad stemt bij acclamatie in met het voorstel. 
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- 18 1 14153 Vaststelling bestemmingsplan Tuin van Woezik Veld A 

- 18 1 15154 Raadsvoorstel ontwerp verklaring van geen bedenkingen omgevingsver-

gunning Buys Ballotstraat 10 Wijchen 

 

De heer Herms verklaart dat Wijchen Lokaal tegen het voorstel stemt. Er 

wordt een puinbreker van de categorie 5 gebruikt. Dit is volgens het be-

stemmingsplan niet toegestaan op Bijsterhuizen.  

 

De fracties van CDA, D66, Kernachtig Wijchen, PvdA en VVD stemmen 

voor het voorstel. 

De fractie van Wijchen Lokaal stemt tegen het voorstel. De fractie van 

Sociaal Wijchen is niet aanwezig.  

 

- 18 8 17914-1 Voorlopige jaarrekening 2017 van het Gemeenschappelijk Orgaan (GO) 

Arnhem Nijmegen City Region 

- 18 8 17914-2 Ontwerpbegroting 2019 van Gemeenschappelijk Orgaan (GO) Arnhem 

Nijmegen City Region 

 

9. Sluiting 

De voorzitter sluit om 21.05 uur de vergadering.  

 

 


